

中原通信年度创新人物



郭磊

郑州联通智慧家庭
推进办公室主任

上榜理由:为落实关于“加大5G网络和千兆光网建设力度,丰富应用场景”的工作要求,郭磊带领团队认真做好技术研究,创新推出FTTR全屋光宽带产品,为家庭用户提供高品质的全屋智能网络接入解决方案,打通家庭网络覆盖的“最后一米”,为郑州加快经济社会数字化转型、全光高品质网络的发展奠定了坚实基础。



陈星

郑州移动
云中心主管

上榜理由:自2015年9月入职以来,陈星先后在市场、综合、政企条线工作,累计完成创新提案10余次,多次获得省市公司相关奖项。拓展10余家头部互联网IDC业务在郑州落地,打造拜祖大典“云上直播”、核酸检测平台迁云、机场货运系统迁云等多个标杆项目,并参与集团公司内部网络云、移动云、IT云的中心节点建设落地。



孙明

中国电信郑州分公司
政企客户支撑中心主任

上榜理由:为提升云网融合技能和创新能力,孙明利用中国电信云网一体优势,带领一支平均年龄30岁的团队聚焦行业,深挖5G技术在智慧医疗、智慧工业等具体场景中的应用。在第四届“绽放杯”5G应用征集大赛中,他场外指导的河南省妇幼保健院5G+实时远程诊疗平台项目,展现了电信5G远程操控设备的实时性,获得了专题赛三等奖。

排名不分先后

■ 郑州移动【数智力量“移”路风华】系列报道 之 榜样力量

郑州移动云中心主管陈星 深耕“一朵云” 开启智慧新未来

初见陈星,给人以成熟稳重的第一感知,面对“云”的一系列问题,他侃侃而谈,深入浅出耐心地讲解着。作为郑州移动云中心主管,他和他的团队主要负责移动云、IDC、大数据业务的支撑和解决。面对整个公司及分公司的业务需求,他们要不断地为企业出具“上云”的解决方案,他的办公桌前稍显凌乱,但工作起来却非常有效率。在交谈中我们得知,从移动云的起步和落地郑州,到云市场的创新和开拓,再到服务郑州各类大型活动和会议“上云”,陈星的身影总是不知疲倦地在现场忙碌着。这一次,让我们一起来看他和“云”的故事。

郑报全媒体记者 李冬生
通讯员 陈春晓 文/图



他是冲锋在前的先行者 推动中国移动云中心大区级节点落地郑州

在云中心主管这个岗位之前,陈星先后在市场条线、综合条线工作,这些工作与“云”基本没有交集,但在很短的时间内,他迅速成为“云专家”,并且助力移动云大区级节点落地郑州,其中艰辛不言而喻。

目前,移动云在全国范围内全面完成了整个N+31+X的布局,资源池的整个计算资源超过了百万核,郑州正是中国移动通信集团整体布局的N个大区级节点之一。“我们在高新区和航空港区分别有两个数据中心,大区级节点落地郑州

之后,我们不仅要为河南的企业提供服务,更要为华中地区企业提供支撑。”陈星说,为争取到这个大区级节点,他和省市公司团队积极对接中国移动云能力中心,并整合了郑州的交通、经济、人口、网络等区位优势,经过多番努力,最终推动集团将其落地郑州。“郑州作为新型智慧城市的基础资源,大区级节点落地郑州,必将大大满足社会、企业的智慧发展和市民的各方面需求”。

他是砥砺前行的奋斗者 曾为一场活动出具30多版“上云”部署方案

移动云业务具有随开随用、随关随停的特点,基于此,陈星和他的团队参与了不少郑州大型会议和活动的“上云”保障。何为随开随用、随关随停?陈星解释说:“郑州移动将自身的计算服务器、存储服务器、安全服务器等整合了起来,客户可在网上购买云服务,在某个时间段访问量激增,只需在网上扩容即可,无需再重新购置服务器,之后访问量降低也可随时关停。”

“拜祖大典和平常的活动不一样,活动期间全球华人都会登录平台参与

活动或观看直播,访问量会大大增加,移动云有效保障了线上活动的流畅性。”陈星说,去年因为疫情原因,拜祖大典采用了线上开展的模式,如何应对全球华人超高的访问量,陈星和他的团队一个月前就开始介入,先后出具了30多版“上云”部署方案,并对每一个方案都进行了论证,最终确定了云资源+CDN的解决方案。“拜祖大典现场直播的前一天,我们通宵奋战了将近48个小时,看到活动的顺利开展,所有的付出都是值得的”。

他是殚精竭虑的开拓者 致力为更多企业 带来轻量级转型

问及陈星的工作状态,他用两个词进行了概括:兴奋和焦虑。

对于企业来说,“上云”节省了服务器的采购、运维人员的管理等成本,打通了传统企业数据互联互通的问题,为企业加速数智化转型提供了更广阔的选择。而他的兴奋即来源于此,“看到移动云为客户带来的效率提升,工作起来是兴奋的。”

而焦虑则是因为当地企业“上云”的接受度,陈星说,他不止一次到苏州等南方城市调研,这些城市的企业上云率甚至超过了80%，“在郑州,虽然有政府的政策支持,但传统工业企业的‘上云’意识还是比较薄弱,希望通过我们的努力,能够让他们接受云化部署方案,向更先进、更安全、更智能的方向迈进”。

在云中心工作期间,陈星先后打造了机场货运系统“迁云”、郑州宝冶钢构“上云”等多个标杆项目,也收获了2020年度中国移动通信集团移动云认证优秀、郑州移动奋斗先锋、河南移动奋斗先锋等称号。而这些成绩和荣誉,将成为他继续前行的动力。